

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En esta Provincia y Peninsula, un mes 1/50 Ptas. En el Extranjero, un trimestre 6/50

Número suelta, 5 céntimos; atrasado, 10

DIRECCION Y ADMINISTRACION Calle de S. José, núm. 88

TALLERES:

IMPRENTA GARCIA CRUZ

DIRECTOR:

Santiago Garcia y Cruz

TARIFA DE ANUNCIOS

(Pago anticipado)

ANUNCIOS en primera plana, 20 céntimos línea de cuerpo 10; en la segunda, 15; en la tercera, 10; en la cuarta, 7. - COMUNICACIONES, desde 10 hasta 50 céntimos la línea. - ESCUELAS mortuorias, a 10 pesetas; mitad de precio a los suscriptores.

Importantes rebajas para anuncios permanentes

Teléfono núm. 164

ADMINISTRADOR:

Manuel F. Garcia Cruz

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA

FUNDADO EL AÑO 1905

AYER Y HOY

FEBRERO

17

1917

Hoy

En todos los frentes de batalla sigue reducida la lucha a golpes de mano y los acostumbrados ruidos de artillería aislados, sin que por ahora se vea en los ejércitos beligerantes el menor deseo de emprender ninguna operación de mayor alcance. Los submarinos alemanes continúan su acción destructiva contra los buques beligerantes o no, que encuentran a su alcance, y el telégrafo nos comunica hoy un nuevo atentado a la neutralidad de España: el vapor bilbalno Mar Adriatico ha sido torpedeado por uno de esos submarinos al intentar arribar a Burdeos. ¿Hasta cuándo se prolongará esta situación?

Ayer

FEBRERO

17

1917

Un telegrama de este día señala que el corresponsal de "Neue Surcher Zeitung" dice que las defensas de Salónica, las han hecho los aliados inexpugnables; que podrán rechazar cualquier ataque y tomar la ofensiva cuando a Sarraíl le convenga. Existe la creencia que los germano-búlgaros no se aventurarán a atacar.

Pears' Jabón PARA EL CUTIS. A. & F. PEARS LTD LONDON.

Cosas de la guerra.

Para nadie es un secreto que Alemania, a consecuencia del bloqueo a que la tienen sometida los aliados, es ya casi inaccesible. Pero lo es mucho menos para los propios alemanes expatriados, que saben perfectamente las dificultades insuperables con que han de tropezar si trataran de penetrar en su país. De ello dan idea las siguientes palabras, primeras que pronunció el conde Bernstorff, en cuanto supo la ruptura de relaciones diplomáticas entre los Estados Unidos y Alemania: "Y ahora—dijo el embajador alemán—yo me pregunto cómo voy a poder regresar a Alemania."

Si para un diplomático es empresa tan difícil, hay que suponer que será para los alemanes fallos de salvo conducto oficial y, sobre todo, para los que intentan burlar la vigilancia de los aliados y proporcionar claramente artículos comerciales o de consumo.

Confirmando la noticia que sucintamente han publicado algunos periódicos, se sabe que el gran inventor norteamericano Edison, que preside el Consejo consultivo de la marina de su país, ha prometido al Gobierno aplicar, en el caso de que se rompan las hostilidades entre los Estados Unidos y Alemania, un procedimiento científico del que hasta ahora posea el secreto.

Esta promesa de Edison recuerda cierta declaración que el ilustre sabio hizo a un redactor del "Observer", en Diciembre último, diciéndole que había descubierto el medio de conocer a cierta distancia la posición de un navio aunque sea submarino.

"Ningún marino—dijo entonces Edison—debería ignorar el procedimiento científico para conocer esa posición."

Traslado.—La Agencia Consular de Francia se ha trasladado a la calle de 25 de Julio número 12.

El problema de los transportes

Vuelve a barajarse el tema al cabo de unos días en que se relegó a segundo término por preocupar la atención del pueblo en general, y de la prensa, otros aspectos graves también de la situación que sufrimos.

Como aún no se ha llegado a la total y armónica solución que se aspira para dotar a la agricultura canaria de elementos propios para su completo desarrollo y si se quiere para la autonomía a que debe aspirar, poniéndola a salvo de todos los obstáculos que puedan en el futuro hacer menos amplio el campo de actividad y de acción en que deba mostrarse para beneficio de cosecheros exportadores y del país en general, es necesario que seriamente se piense en la conclusión que sea pertinente, si no se quiere que un veneno de riqueza positiva, esté reducido a una explotación sin más producto que el que le permita tener los elementos extraños de que depende, cuales son los cálculos y aspiraciones que tengan en su negocio las compañías navieras.

Se ha hablado bastante de la constitución de una compañía con capitales del país que adquiriera o arriende buques para el transporte de frutos canarios; y aún cuando todos hemos convenido en las ventajas y vitalidad de tal empresa, y aun cuando, también, se han expuesto diversas soluciones, o elementos base para las mismas, estamos como al principio girando alrededor del tema, como mariposa que se quemó las alas en torno a la luz que la atrae, sin resolver, o escoger, cual sea el camino más práctico a seguir para que la anhelada empresa llegue a estado de realidad.

Con todo lo que se ha expuesto, con los diferentes estudios parciales que se han hecho, todos reconocidos por finalidad la aspiración de los exportadores y del país, creemos que hay base para deducir esa solución. Porque estando todos acordados en el punto esencial no sería difícil aunar criterios, limar suspicacias, y llegar a la concreción del hecho capital.

Nosotros, que hemos seguido de cerca este asunto y contribuido a que el mismo constituyera el tema palpitante entre los varios aspectos de la crisis canaria, estimamos que ya no hace falta otra cosa que la firme decisión, la inquebrantable voluntad de querer hacer. Al efecto, se impone que los principalmente interesados en mantener el cultivo y exportación de frutos se reúnan de una vez y, escogiendo de entre todas las soluciones propuestas la más práctica, se acometa plenamente la constitución de la empresa.

¿Qué cual es la solución más práctica que se ha expuesto?

Como todas, repetimos, reconocen por ideal la aspiración de esa autonomía que precisa el negocio de los frutos, hemos dicho y sostenemos que, si cada una de por sí no da la clave, entre todas, escogiendo de unas y de otras, sin galardón para nadie, sino pensando solo en la vida del país, hay cálculos para la solución final.

Lo que falta no es criterios; estos estudios parciales o totales; lo que falta es lo que hemos dicho: voluntad de querer hacer; firme decisión para alcanzar el anhelo que se persigue.

Capitales no faltan. Díganlo, si no los millones que hay en cuenta corriente en el Banco de España.

¿Qué falta, pues?

Que nuestra idiosincracia la vuelvan al revés.

De un paisano

El arte de la fotografía

El número 276, correspondiente al día 7 de Febrero del actual, de la notable revista ilustrada "Mundo Gráfico", publica tres fotografías del joven fotógrafo don Cristóbal Sicilia, de esta capital, que no le fueron admitidas al concurso que recientemente hizo "La Prensa".

La primera es de la simpática señorita Reposo González de Mesa, de cuerpo entero; la segunda de la también agradable señorita América García Corrales, de busto; y la tercera, de las lindas jóvenes Caridad Fernández, María Freixa y Ana Pepa Maffione, que aparecen destacadas en un caprichoso ramo de flores. En la tercera aparece la hermosa Srita. Mary Davidson.

Canarias en el Senado

En la sesión del día dos del actual, el Sr. Izquierdo Vélez se ocupó extensamente de las circunstancias que en esta provincia hacen más aguda la crisis mundial con motivo de la guerra y de la campaña submarina de Alemania.

He aquí las principales consideraciones que expuso aquél:

«Yo no vengo esta tarde a hacer cargo a nada ni a nadie, porque nadie sería acreedor a él, muy por el contrario, en honor a la verdad y rindiendo el culto a la justicia que rindo siempre en mis actos y en mis palabras, he de expresar una vez más, cuánto es mi gratitud al Gobierno, y especialmente al Sr. Presidente del Consejo de Ministros, Ministros de Estado, Hacienda y Fomento, por la atención y solicitud con que han procurado solucionar aquellas demandas que en beneficio de nuestros representantes les hemos dirigido nosotros, yengo, única y exclusivamente, esta tarde a pintar una situación de muerte, una situación horrible y a hacer un llamamiento a vuestras conciencias, seguro de que en ellas ha de resonar mi voz con la eficacia que deseo. Vengo tan solo, puesto que el Gobierno no tiene medios para solucionar esta situación, a recurrir a él y a las Cortes en demanda de remedio eficaz, saltando, si hace falta, por encima de fórmulas de ritual de procedimientos legales, que serán muy buenos, muy justos y muy necesarios en la normalidad de la vida, pero que en circunstancias como estas son a veces obstáculos para la vida y armas para la muerte.

Ya sabéis que la dificultad de comunicaciones, de transportes mejor dicho, escasos, inadecuados y carísimos, hizo que entre la madre Patria, entre la Península y la provincia de Canarias existieran pocas o ningunas relaciones comerciales. Al alcance de cualquiera está que no fue la culpa de la provincia. Si examináis las tarifas de transportes que regían en la normalidad, veréis que no guardaban relación las que existían entre la Península y Canarias si se comparaban con las que existían entre Canarias y el extranjero, entre aquellas islas y Alemania, Inglaterra y Francia. Del transporte ferroviario no podemos hablar, porque al alcance de todos está la dificultad para el desarrollo de la vida nacional que las tarifas ferroviarias suponen, y la consecuencia de esto tenía que ser la casi anulación de relaciones entre la Península y Canarias, y repito que esto no por culpa de los productores o exportadores, porque puedo decir que nada hubiera satisfecho su amor patrio, de que tantas pruebas tiene dadas, como el haber visto satisfechos sus deseos de comerciar con la Península. No dudará nadie que la provincia más damnificada a causa de la guerra ha sido la de Canarias.

El último día de sesiones si no recuerdo mal, la voz elocuente y santa del Sr. Obispo de Canarias pintaba un cuadro de horror y demandaba a las Cortes y al Gobierno los remedios necesarios para la solución. Yo os digo hoy que cada hora que ha transcurrido desde aquel instante ha agravado la situación, que es ya una situación de muerte, puesto que las necesidades han llegado a un límite extremo y la provincia de Canarias se halla en estos momentos, en este momento, en este crítico instante al borde del abismo de la muerte, y que es necesario que se dicten inmediatamente disposiciones, que eviten a nuestros hermanos del Atlántico de una muerte cierta y segura.

Los Ministerios de Instrucción pública, de Fomento, de Guerra, para satisfacer determinadas necesidades de estos Departamentos tienen en proyecto o en construcción suspendidas obras, y es necesario que hoy, que mañana, a más tardar, vengán peticiones de crédito para realizar o continuar estas obras que significan el pan y la vida de los obreros de Canarias, y a esto en los actuales momentos se dirige mi ruego y mi súplica al Gobierno de Su Majestad y a las Cortes, para que telegráficamente, sin dilación alguna, se proceda a la realización de dichas obras.

Cerrados como están para la exportación todos los puertos extranjeros, que era donde tenían venta y mercado los productos isleños, es necesario que se habiliten los mercados nacionales; pero para ello lo primero es que el Gobierno de S. M. haga que las Compañías ferroviarias rebajen la tasa de los transportes, y si esto no está al alcance de sus facultades, que el Gobierno acuda con auxilios metálicos para que los exportado-

res canarios puedan poner en los mercados peninsulares sus productos.

No canso más vuestra atención, porque estoy seguro que con solo la lectura de los periódicos estaréis al tanto de lo que ocurre en Canarias, y sabéis su situación. Yo he hecho un llamamiento a vuestra conciencia, y estoy seguro que responderéis a él urgentemente con medidas salvadoras.

A las anteriores manifestaciones respondió el jefe del Gobierno con las siguientes:

«Reconozco que pocas provincias españolas han sufrido, como consecuencia de la guerra, un daño mayor, perjuicios más grandes y más irreparables que la provincia de Canarias. Su situación geográfica y el vivir exclusivamente de la exportación de sus frutos, la ha colocado en una situación verdaderamente excepcional, situación que ahora se ha agravado por las resoluciones de los Gobiernos extranjeros, que ya conoce la Cámara, en relación con el bloqueo. No tenga intranquilidad ninguna mi amigo el Sr. Izquierdo: el Gobierno hará todo cuanto pueda, no omitiendo medida ninguna, para que el daño que sufre y la crisis que está atravesando el archipiélago canario, puedan ser conlevados de la mejor manera posible; obras públicas, facilidad en la exportación, rebaja de tarifas para los transportes de sus productos en la Península, todo absolutamente se hará con la diligencia debida, y, si fuera necesario, prescindiendo de toda clase de trámites.»

El monumento a Emilio Calzadilla

Se habla de que el tiempo transcurre y el pensamiento de erigir un monumento que perpetúe el nombre del querido amigo, no se lleva a la práctica. Es verdad. Pero ¿quién tiene la culpa de tal abandono?

Precisamente no son sus amigos y correligionarios, pues si éstos, exclusivamente, como debió ser, hubieran formado la correspondiente comisión, a esta fecha algo más práctico se hubiera hecho. Pero se confió esa comisión a otras personas con la presidencia del alcalde a fin de dar al homenaje carácter popular, y esa comisión y el alcalde nada hacen. A pesar de que varias veces se ha requerido al Sr. Casariego, por amigos del inolvidable amigo, para hacer algo, sin que se se haya obtenido otra cosa que la actitud de pasividad que tanto la comisión como el Sr. Casariego han adoptado.

¿Qué pueden hacer los amigos de Emilio? Nada.

Del dinero recaudado no puede disponer nadie más que esa Comisión. La que tiene el deber de hacer efectivo el proyecto, a menos que se nombre a otras personas más activas y decididas.

Si ese cometido se hubiera confiado al Directorio del partido, que era el llamado a ello, repetimos que otra fuera la suerte del proyectado monumento.

Las censuras que se hacen a los amigos de Emilio, sean solamente para el alcalde que, siendo Presidente de la Comisión, nada hace o pone de su parte para la creación de ese monumento.

Salón Nivaria

El antiguo "Salón Novedades" volverá a abrirse al público a fines del presente mes para espectáculos de cinematógrafo y variedades.

La nueva empresa, que ha hecho importantes mejoras en aquel local, le ha sustituido también el primitivo nombre por el de "Salón Nivaria", a fin de que todo resulte completamente ignorado.

El "Peral" y Canarias

Madrid, 16 (17). Ministro Fomento a Gobernador civil.—Tenerife.

Vapor Transatlántica Claudio López, saldrá Nueva York convoyando submarino Isaac Peral. Dicho vapor solo hará escala Canarias en caso de tener que dejar carga pero aún llevándola tampoco hará escala dichas islas, si así conviniere para seguridad navegación submarino, en cuyo caso, Transatlántica enviará dicha carga de Cádiz a Canarias.

Comandancia de puerto

Meteorología. Madrid 16 (13). Observatorio a Comandante marina.—Tenerife. Es probable que continúe el régimen de lluvias en las costas de Galicia.

TRIPTICO

Hebe

En los oídos del estudiante español sonará hoy el conocido y, quizá, antiluviano preado.

Víspera de Carnaval

Fuga general con diapason desconocido, que parecerá mandato divino, toque de revancha, acordes de Marsellesa o de Himno de Riego. Y es que este día es para los estudiantes, lo que el primero de Mayo para los obreros.

Ese preado le hará pensar en el confeti y serpentinas que arrojará a su novia; en sus andanzas vestido de máscara; en las miles de bromas que dará a sus amigos; en fin, en muchas cosas que le hinchan el pecho de placer, y borran el recuerdo de los castigos que le impusiera el profesor y en el tirón de orejas que le diera su padre.

¡Felices años aquellos en que se era estudiante!

Ese preado, escrito con garabateados caracteres en las paredes del colegio surtirá hoy efectos prodigiosos. Su sola lectura y una leve excitación de cualquier condiscipulo, bastarán para que aun el más intergérico no asista en este día a sus clases.

Las horas que median de hoy a mañana, escasas ya, parecerán siglos a los estudiantes; su ansiedad crecerá en razón inversa a las horas y hasta de los minutos que faltan para que luzca risueño el deseado domingo de Carnaval.

Si tardase mucho demencia furiosa se apoderaría de ellos.

Hoy, Hebe derrotará a todos los dioses paganos.

Momo

Estamos ya en el atardecer del martes de Carnaval.

Cómo en los dos días anteriores, el estudiante se ha divertido hasta la exageración. Ha bebido, comido, cantado, bromado, se ha permitido el lujo de trasechar y ha bailado con muchas jovencitas que, según él, mueren por sus pedazos.

Harto de tanto ajeteo, se retira a su casa. Desea ya descansar. Su marcha es cortada de pronto, interrumpida. Unos adoradores del Baco, impertinentes en demasía, cantan a voz en cuello

Los carnavales se van, Los carnavales se van, Y nosotros nos iremos, Y no volveremos más.

Por un momento el estudiante abandona su aturdimiento, escucha; luego, prosigue pensativo.

Paros

El pobre estudiante está aturrido. Aún sigue oyendo, con golpeo trágico el eco de

Y nosotros nos iremos, Y no volveremos más.

Quiere evitar tal cosa; pero le es imposible. La copa se repite en su mente caldeada una y otra vez.

Los carnavales se vienen, Los carnavales se van...

Su intuición despierta. Llega a pensar en miles de carnavales pasados. Medita sobre las generaciones que han pasado, para no volver, y que en aquellos gozaron.

Piensa en los miles de carnavales que vendrán. ¡El no volverá más! Ve con luz meridiana su ancianidad, su muerte, su sepultura; cómo miles de gusanos le devorarán su cerebro, donde hoy no hay sino pensamiento color rosa; dónde mañana no habrán sino ideas profundas, sabiduría; le llorarán cuando se muera, le irán olvidando, hasta que su nombre desaparezca, en las noches de los tiempos. Se marcharán para siempre sus padres, sus hermanos mayores. ¡El!

Y nosotros nos iremos, Y no volveremos más.

Muchas veces, durante su reflexión recibe la impresión de que le está alguien hablando al oído; le parece un muerto que se burla de él, parpándole, apretándole la cabeza entre sus manos largas, frías, descarnadas, amarillentas...

El estudiante ha llegado a comprender la terrible, bárbara filosofía que encierra el cantar que oyó a los beodos, en los días que Momo anduvo suelto, retorzón.

El estudiante ya sabe lo que es. En vida ha llorado su muerte. Ha querido ser el primero en verter lágrimas por su anulación absoluta.

El estudiante teme al golpe de gracia de Atropos, porque ya lo comprende. ¿Cuándo le dejarán de hilar Cloto y Lixis?

José García Palenzuela

Estudio de obras

Según noticias recibidas de Madrid que ayer tarde se comunicaron a la Junta de Defensa...

Carretera de Icod a Guía (trozo segundo, tercero y cuarto). Id. del "Pinito" (trozo segundo) Id. de la Orotava a Vilaflor...

Se trataron luego otros asuntos, todos relacionados con la situación del país, acordándose dirigir los siguientes despachos:

Al jefe del Gobierno

"La Junta de Defensa, en sesión celebrada hoy, acordó interesar de V. E., en vista de la aflicta situación en que se encuentran los agricultores y exportadores de este archipiélago...

A la representación en Cortes

"Junta Defensa acordó hacer suya la petición de la Cámara Agrícola, relativa a la supresión temporal de los derechos de introducción sobre plátanos y tomates en Suecia y Noruega."

A Canaria

Se acordó telegrafiar también al presidente del Sindicato agrícola de Canaria, interesándole que haga iguales gestiones.

Para EL PROGRESO

Grecia y los Aliados

(De nuestro Redactor especial en París)

En realidad no debía ser este el título del artículo, sino "Constantino y los Aliados", ya que es de él en sus relaciones con la Entente...

En cambio, la Corte de Atenas con sus actuales miembros palatinos, es germanófila a ultranza.

Y esto no debía causarnos extrañeza alguna, por cuanto teníamos, antes de estallar el conflicto presente, datos para prever lo que hoy sucede.

Al terminarse las guerras balcánicas, el rey Constantino se trasladó a Berlín, donde, al recibir en un banquete dado en su honor...

Como en todas las naciones de Europa y América hay dos tendencias, claramente manifiestas, en las filas de los pueblos y sus clases directoras...

peo en 1914 y todo el trabajo de Venizelos, Presidente del Consejo aún, ayudado por la diplomacia de la Entente se encaminó a reedificar el edificio admirable de la Liga Balcánica...

Interviene Bulgaria, declarando la guerra a Serbia, y ésta reclama de Grecia el cumplimiento del tratado que las ligaba frente a Bulgaria...

Y de entonces a esta fecha hemos visto repetirse, desgraciadamente, la cinta cinematográfica de Bulgaria y los Aliados. Nobleza, respeto al derecho de gentes, candidez, por parte de éstos; engaño, superchería, falacia, por parte de Constantino.

Este ahora, como Fernando de Bulgaria entonces, procura entretener a los aliados, según las instrucciones de Berlín, y mantener en el bajo pueblo el idólatrico fanatismo que sus triunfos le han granjeado...

Felizmente, este último va aprendiendo a jugar "la navaja" y tiene a Constantino arrinconado... Lo primero y perentorio a hacer es quitarle a éste la que él esgrime...

M. Bethencourt.

Paris.

El espionaje

Además de los casos de Gijón y de La Coruña, hay estos que denuncia patrióticamente "El Mercantil Valenciano":

"El espionaje alemán y germanófilo es evidente y se practica con escándalo en las costas españolas."

En la prensa catalana se denuncia con pelos y señales y con nombres propios la compra de bencina en Reus por un súbdito alemán, y su transporte a la playa, entre Cambrils y Hospitalet, donde la tomaron lanchas ya preparadas.

También se habla mucho de un alemán residente en Tabernes y que hace excursiones misteriosas y señales con luces de color desde puntos elevados.

Nadie se explica que uno de los barcos alemanes amarrados en el puerto tenga teléfono, porque no es fácil de justificar su necesidad si no es para estar en comunicación con el consulado alemán...

El caso de la Coruña es el siguiente: Hay una iglesia de jesuitas que tiene en su torre un gran aparato de radiotelegrafía, y hasta el extremo que un aparato lo instaló no sé qué "padre" en la misma cabecera de la cama; y es rumor público que se comunica con quien le place...

El "Delfín"

El Delfín trajo para esta Capital los siguientes pasajeros:

D. Ciríaco Domingo, y señora, Doña Pastora Perinión y otro, D. Jacinto Aparicio, D. José Ruiz, D. Antonio García y un niño, D. Daniel Bejarano, D. Rafael Martín, D. Francisco Marqués, D. G. Jiménez, D. Emiliano Aguilar, D. José Antonio, D. José Rodríguez y otros:

Además llevaba 6 en tránsito para Santa Cruz de la Palma. Para este puerto tomó aquí a D. Antonio Sicilia. Además dejó las mercancías siguientes:

425 sacas de trigo, 601 cajas de conservas de pescado, 441 sacos de guano, 50 barriles de aceitunas, 55 sacos de habichuelas, 17 cajas de conservas, 2 cajas de herramientas para f. aguas, 125 sacos de cebada, 210 sacos de maíz, 15 cajas de vinos, 5 fardos de papel, 8 rollos de papel, 1 coche berilín, 1 fardo de tejidos de lana, 40 sacos de cal hidráulica, 29 atados de camas, 5 jaulas de lámparas, 2 cajas de libros, 1 caja de herramientas de acero, 1 caja de hilo de algodón y cajitas de cartón, 10 bultos de tejidos de algodón, 10 bultos de tejidos de algodón, 1 caja de chacina, 1 caja de aguas minerales, 3 bultos de camas de madera, 1 barril de vino, 2 fardos de mantas de lana y 3 cajas de relojería de pared.

Carnet de sociedad

En esta Capital ha fallecido nuestro apreciable amigo y correligionario don Miguel Tejera y Hernández, a cuyos familiares y particularmente a su hermano, nuestro también querido amigo y correligionario D. Mariano, enviemos nuestro muy sentido pésame.

—Se halla enfermo el Director del "Diario de Tenerife", nuestro querido amigo y compañero D. Patricio Estévez.

Le deseamos pronta y total mejoría.

La comisión de técnicos

El alcalde ha recibido hoy el siguiente despacho:

Madrid, 17—2

Comisión técnicos compónela Jefe negociado de carreteras Luis Barcala; ingenieros Lorca y Gallego, dos ayudantes, dos sobrestantes y un delineante; Barcala irá esa próximo mes; Lorca irá breve por encontrarse enfermo; Gallego demás personal acompañable llegarán ahí domingo; llevan órdenes estudiar rápidamente ejecución obras proyectos siguientes afectan Tenerife; carreteras San Andrés-Taganana; segundo trozo Píotro Orotava-Vilaflor; Icod Garga, resto proyectos isla continuarán cargo ese Jefatura.—Belascosín, Izquierdo, Félix, Darfo, Salazar.

Deportes

Luchas

Mañana a la tarde se celebrará en el "Parque Recreativo" una gran partida de luchas canarias, entre los equipos "Azul y Blanco," de la sociedad "Fomento de luchas canarias", de esta Capital.

Gallos

Mañana se celebrará en el circo gallero de esta Capital otras siete peleas de gallos de los contratados entre los partidos Garachico - Puerto de la Cruz y Santa Cruz Laguna.

Los gallos de este último que mañana refirán, son los siguientes:

Gallino canelo de D. José Sánchez Pinto, Giro melado de D. Antonio Vande walle, Giro plateado picho negro de D. Eloy Morales, Gallino colorado oscuro de D. Francisco Mellán, Giro plateado de D. Florentino Prieto, Laguna, Gallino giro de D. Eulogio Marro, Gallino canelo de D. Antonio Villar.

Gobierno civil

El Director general de Comercio ha comunicado el Sr. Cabrerizo las siguientes noticias:

"En respuesta a su telegrama de ayer participo a V. E. que por constantes oscilaciones en los fletes, es imposible fijarlos para Marzo y Abril, sino que se determinará en el momento de la concesión por la subcomisión."

La Junta de transportes estudia el flete teniendo en cuenta la grave crisis porque atraviesa Canarias y se lo comunicará oportunamente. La indicación en mi telegrama sobre la forma de petición maíz, obedece a acuerdos de esta Junta, en virtud de los cuales las peticiones por cargamentos completos, serán formuladas por la Junta de Subsistencias Cámaras agrícolas o Sindicatos Agrícolas que podrán delegar bajo su responsabilidad en casas dedicadas a este tráfico, debiendo hacerse las ventas a consumidores mediante vales de las entidades importadoras. Así, por consiguiente, puede hacer la petición cualquiera de las entidades expresadas y por delegación suya y bajo su responsabilidad cualquiera de las casas dedicadas a ese tráfico."

A danzar tocan

Esta noche se celebrará en el Parque Recreativo el baile de disfraces organizado por la Junta de damas del Asilo Victoria y a beneficio del mismo. El sarao comenzará cantándose el coro de la zarzuela El pobre Valbuena.

Mañana a las tres de la tarde se celebrará en la Jovenud Republicana su tradicional matiné.

Entré las máscaras que concurrán se sortearán vallosos objetos de señora.

En la noche de mañana se celebrará otro baile de disfraces en el Circolo de Amistad-XII de Enero.

Los salones serán decorados con mucho gusto.

El lunes por la tarde se celebrará otro baile en el Centro de Dependientes.

Es decir, habrá una reunión de confraternidad; pero terminará en sarao.

El lunes por la noche, en el Casino, se celebrará su tradicional baile del lunes de Carnaval.

Todos estos bailes prometen resultar muy lucidos. A todas esas sociedades demos las gracias por la invitación que hemos recibido.

Herencia afortunada...

Mi muy querido amigo Telesforo: dos letras por ahora nada más para hablarte un poquito del tesoro que en herencia dejéme Nicolás.

Un anillo precioso de diamantes, un divino alfiler de perlas finas, una casa en el Barrio de Cervantes, y la finca que llaman "Palatinas".

Dejéme algo mejor, fíjate tú, una caja que estaba muy guardada, y resultó después de destapada, con botellas de vino N... P... U...,

Sánchez Romate Hermanos, ya tu ves, que se alargó de la miseria el lazo, Te convidó a una copa y... un abrazo, de tu mejor amigo

Juan Andrés. (por la copia) Paco-Baco

Alcaldía del Excmo. Ayuntamiento de Santa Cruz de Tenerife

Don Jacinto Casariego y Ghirlanda, Alcalde constitucional de esta Capital.

Hago saber: Que con objeto de prevenir y evitar faltas que puedan cometerse durante los tres días de Carnaval, en los que el vecindario de esta Ciudad, se entregará a regocijos públicos sancionados por el uso y costumbre he creído conveniente dictar en conformidad con las Ordenanzas municipales y acuerdo del Ayuntamiento, las disposiciones siguientes:

1.º En los tres días de Carnaval, se permitirá andar por las calles con disfraz, desde por la mañana hasta el anochecer.

2.º Tanto por las calles como en los bailes, queda prohibida el uso de vestiduras de Ministros de la Religión y de las extinguidas Ordenes religiosas, y de las órdenes militares, así como trajes de altos funcionarios civiles o militares o de condecoraciones e insignias del Estado.

3.º Ninguna persona disfrazada podrá llevar armas, aunque las requiera el traje que use, ni presentarse de manera contraria a las buenas costumbres, a la moral o a la decencia pública.

4.º Esta prohibición es extensiva a todos los que, sin disfraz concurrían a los bailes públicos, en los cuales nadie podrá penetrar con espada, bastón o con espuelas, exceptuándose las autoridades civiles y militares y sus agentes que deben de hacer uso de sus insignias.

5.º Queda prohibido a los enmascarados el pronunciar discursos políticos en las calles y plazas, y el dirigirse a personas cubiertas o sin cubrir con sátiras punzantes, frases o palabras inconvenientes que puedan lastimar su amor propio, sin que nadie sea permitido quitar la careta a una máscara y el que se creyese ofendido, podrá acudir a la autoridad o a sus agentes, a quienes compete mandar quitar según los casos.

6.º Conforme a acuerdo del Excmo. Ayuntamiento, de 6 de Aril de 1906, publicado por edicto de esta Alcaldía de 27 del mismo mes, queda suprimido el uso de los huecos llamados "talco", y de los polvos que según costumbre, se arrojan sobre los transeuntes los días de Carnaval, por ser unos y otros perjudiciales a la moral y a la higiene pública y constituir, además, un abuso que daña a las personas y a sus intereses; autorizándose el juego de las "serpentina" y "confetis", puesto esto en práctica hace ya algunos años, pero sin que pueda utilizarse paquetes de estos últimos o sean de confetis, con mezcla de colores que se reúnan de un año para otro con perjuicio a la salud pública.

7.º Queda asimismo completamente prohibido, cualquiera que fuese el procedimiento que se use, la costumbre de jugar con agua, ya sea esta de olor o no, arrojándola a las personas; pues el abuso de este juego molesta siempre a todos.

8.º Para conocimiento de las personas a quienes interesa, se insertan a continuación las tarifas correspondientes del presupuesto municipal en ejercicio:

Coches de festejos. El Ayuntamiento podrá elevar la siguiente tarifa en un 50 por 100.

Coches en Carnaval.—Todo coche que de la plaza ande en la población en alguno de los tres días de Carnaval pagará por cada día Pesetas 10.

Para ello deberán los coches proveerse, con antelación, de la correspondiente licencia de la Alcaldía satisfaciendo los que rueden, sin licencia, el duplo de la cuota señalada en esta tarifa.

Automóviles en Carnaval. Todo automóvil de plaza que ruede en la población en alguno o en los tres días de Carnaval pagará por cada día Pesetas 15.

Notas.—El Ayuntamiento podrá elevar la anterior tarifa en un 50 por 100. Es aplicable a los automóviles de plaza la nota anterior establecida para los coches, acerca de la provisión de licencias y pago del duplo del arbitrio por los que rueden sin ella.

9.º Según orden del Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, inserta en el Boletín Oficial de esta provincia del día 10 de Febrero de 1916, se prohíbe con todo rigor disfraces o comparsas alusivas a las naciones actualmente en guerra.

10. Los infractores de cualquiera de

estas disposiciones, y los que de otra manera perturbaren el orden público, serán corregidos por la autoridad, aplicándoseles las correspondientes multas. Santa Cruz de Tenerife 14 de Febrero 1916.—Jacinto Casariego.

Servicio telegráfico

(De nuestro corresponsal en Madrid)

DE ESPAÑA

Madrid, 16 (23'30.)

¿Qué o carro? Hoy han llegado a esta Corte gran número de senadores ministeriales. Estos han sido llamados urgentemente por el conde de Romanones, para que tomen parte en las votaciones.

El cerrojazo? La precipitación con que han sido llamados a Madrid los senadores de provincias, hace suponer que el Gobierno tiene prisa en aprobar los proyectos que se discuten para dar el cerrojazo a las Cortes.

El conde niega que exista tal propósito.

La protección a las industrias. En el Senado se ha continuado hoy el debate del proyecto de Ley de protección a la industria nacional.

Se discutieron varias enmiendas, que fueron desechadas, y se aprobó hasta la base siete del proyecto. El conde de Romanones permaneció en el banco del Gobierno durante toda la sesión.

Lerroux. En el Congreso habló hoy el jefe de los radicales españoles D. Alejandro Lerroux.

Anunció una interpelación sobre determinados abusos y anomalías cometidos en Fernando Poo y otros sitios y censura la discusión del proyecto de ferrocarriles secundarios, calificándola de comedia.

Le contesta el ministro de la Gobernación Sr. Ruiz Jiménez.

Obras públicas. El ministro de la Gobernación ha dicho a una comisión de obreros, que el Gobierno tiene el firme propósito de hacer en esta Corte algunas obras públicas para solucionar la crisis del trabajo.

Entre esas obras figuran el palacio de Justicia, el hospital de epidemias y el cuartel de la Guardia civil.

Los comisionados le rogaron interceda para que el comienzo de esas obras no se demore.

Proposición incidental. En el Congreso se leyó hoy una proposición incidental pidiendo se discuta la actuación política del Gobierno en las actuales circunstancias.

La proposición está firmada por los diputados Sres. Barcia, Cambó, Arévalo, Maccelino Domingo, Lerroux, Gabriel Maua y Rodas.

La proposición no fué discutida por no hallarse en el banco azul el jefe del Gobierno.

Consuencuela del bloque. Sigue recibiendo noticias de nuevos torpedeamientos de buques mercantiles por los submarinos alemanes.

Entre los buques hundidos figura el vapor de la matrícula de Bilbao Mir Adriático.

Este buque fué hundido al intentar arribar al puerto de Burdeos. También han sido torpedeados los vapores Provenza y Oceanía, de nacionalidad italiana.

Elecciones. El lunes se publicará en la "Gaceta", la convocatoria para las elecciones de diputados provinciales.

Las elecciones verificaranse el domingo once del próximo Marzo.

DE LA GUERRA

La lucha. El parte oficial de París señala varios raids y golpes de mano en distintos sitios del frente.

También dice que en Woevre se ha desarrollado una activísima lucha de patrulla.

El enemigo. El enemigo hizo un violento bombardeo en el Meisoe de Champagne.

Los ingleses. Los ingleses rechazaron un fuerte contraataque.

DE REUTER

Gibraltar, 17 de Febrero de 1917.

En el frente inglés. El parte de Haig dice lo siguiente: Efectuamos con éxito un raid al nordeste de Gnedecourt.

Las partidas de raid enemigas al norte de Loos y oeste de Messines fueron cogidas por el fuego de artillería y ametralladoras, siendo dispersadas.

Una tercera partida llegó a un puesto al nordeste de Ypres, siendo rechazada con pérdidas.

De Salónica. El comunicado francés de Salónica dice que un contra ataque italiano a la colina 1050, al este de Paraliovo, les permitió recapturar todas las trincheras perdidas. Un contra ataque enemigo efectuado

(1) En mi obra "Orígenes de la guerra europea", capítulo VII, nota número 20, me ocupo de este incidente.

GRAN REALIZACION

En el local anexo del Hotel Camacho, calle de San Francisco, se realizan a precios baratísimos las existencias del BAZAR TAORO, recientemente cerrado en la Plaza de la Constitución. Perfumería, Artículos de moda para caballeros y señoras, Juguetes, Calados, etc., etc., todos a precios menos del costo.

el trece de Febrero fué rechazado completamente.

Las pérdidas alemanas en los días doce y trece fueron muy grandes.

El parte de París

El enemigo bombardeó nuestro Butte de Mesnil, siendo intensísimo en el frente Maisons de Champagne.

Con la ayuda de la explosión de numerosas minas, lograron penetrar en la saliente al oeste Maisons de Champagne y norte de la carretera a Butte de Mesnil.

Nuestro fuego de cortina y de flanco desde el distrito al norte de Main de Messiges, causó al enemigo grandes pérdidas.

En esta región continúa una violenta lucha de artillería.

Actividad de patrullas en el Woivre. Cinco aeroplanos enemigos fueron derribados.

Nuestras escuadras aéreas han arrojado bombas sobre estaciones de ferrocarril, fundiciones, aerodromos, cuarteles, vivacs y parques militares.

Radiograma oficial ruso

Rechazamos ataques al sudoeste de Zolotchev.

Radiograma oficial alemán

El kronprinz atacó en la Champagne al sur de Ripont, obteniendo completo éxito.

Asaltamos cuatro líneas en un frente de 2.600 metros y profundidad de ochocientos metros, haciendo 85 prisioneros.

Viva lucha entre el mar Blanco y el Dniester.

Router.

NOTICIAS

Una señorita en pleno período de desarrollo se siente mala, con trastornos de la menstruación, flujo blancos, vahidos, dolor de cabeza, pereza intelectual, mucho sueño, cansancio al hacer ejercicio, cualquiera impresión de ánimo la pone nerviosa, tiene palpitaciones de corazón, la cara triste, palidez, ojeras. ¿Qué tiene? La falta de hierro y glóbulos rojos en la sangre le privan de las funciones más necesarias para la vida. Una amiga suya que tiempo atrás sufrió igual decaimiento y los mismos estragos de la cloro-anemia, le recomienda el uso de los Hipofosfitos Salud, que su médico le recomendó: la señorita acoge con gratitud el consejo y en pocas semanas se siente alegre y feliz, recobra la salud y vuelve a la normalidad.

Único aprobado, por la Real Academia de Medicina. 27 años de crecientos éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse si con tinta roja se lee Hipofosfitos Salud.

Artículos de adorno y para casa lo más económico de la plaza. Cafeteras individuales a una peseta, en el Bazar X Bazar. Alfonso XIII 48.

AGENTES activos, formales e inteligentes se necesitan. Buena remuneración. Dirigirse a las oficinas de La Mutuelle de France et des Colonies, en esta plaza, Castillo, 61, bajos, de 9 a 11 m.

Compañía Eléctrica e Industrial de Tenerife

Debido a las actuales circunstancias, y mientras duren las mismas, esta compañía se ve en la necesidad de suspender el suministro de fluido todos los domingos y días festivos desde las 7 de la mañana hasta las 5 de la tarde.

Lo que se pone en conocimiento del público a los efectos que procedan.—El Gerente, J.C. François.

Laboratorio Provincial de Higiene

Análisis químicos y bacteriológicos. Análisis clínicos. Análisis cualitativos y cuantitativos de aguas, sustancias alimenticias y productos patológicos (sangre, esputos, jugo gástrico, orina, exudados, heces, etc., etc.) Preparación de toda clase de vacunas autógenas. Reacción original de Wasserman. (Diagnóstico de las sífilis) los miércoles, se admite sangre hasta los martes por la mañana. Las reacciones pueden ser comprobadas personalmente por los señores médicos, los miércoles por la tarde

Rosendo González

ALFONSO XIII, 79. Se hacen toda clase de trabajos de platería, joyería y bisutería. Grabados y monturas para piedras preciosas.

F. PADILLA, cirujano-dentista y M. FERNÁNDEZ, dentista-mecánico. Calle del Clavel, núm. 4, principal

Especialidad en dentaduras completas, parciales, coronas dentales de oro, porcelana y de puente, según los métodos más perfeccionados. Horas de oficina: de 8 a 12 de la mañana.

Diego López Daute Médico-cirujano

Serrano, 44—Teléfono, 446

Consulta general de Medicina interna. Especial de tuberculosis. Enfermedades de la infancia gastro-intestinales y de la sangre.

Todos los días de 2 a 4 y de 7 a 8 de la noche.

Leocadio Machado

ABOGADO SAN FRANCISCO, 13

TRABAJO A DOMICILIO

Siete duros semanales elaborando desde cualquier localidad sorprendente artículo NUNCA VISTO, adecuado para todos. Muestras e instrucciones gratis. Apartado 689.—MADRID.

Globulógeno

(Nombre registrado) Poderoso reconstituyente, preparado a base de ácido nucleínico, hemoglobina, arrhenal y acenthea virilis; de seguros efectos en la cloro-anemia, debilidad general, período primario de la tuberculosis, desarreglos y dolores menstruales en el embarazo y en la neurastenia. Laboratorio del Ldo. L. Martín Espino Santa Cruz de Tenerife.

VICTORIA

Fábrica de Cigarros y Cigarrillos DE

Luis Zamorano González

ALFONSO XIII, 54

En breve se pondrán a la venta los magníficos cigarrillos de esta fábrica. Esta casa proporciona a sus clientes la satisfacción de hacer buenas obras de caridad, entregando por cada diez cajillas vacías un cupón para las cocinas económicas o para depositar en las alcancías del Hospital de niños.

Fume usted siempre cigarrillos VICTORIA y los necesitados se lo agradecerán. Fábrica: Alfonso XIII, 54. — Depósito: Cruz Verde, 21

F. PRATS.

CORSETERIA A MEDIDA

Imeldo Seris, 41 (a) frente a la calle del Norte. Corsés desde 1'00 a 50 pesetas. Fajas desde 1'50 a 40 pesetas. Siempre últimos modelos de París, Londres y New York. Comodidad, higiene y elegancia absoluta. Composición de corsés y fajas usados. Entrega a domicilio, o envío franco de porte. Casa de moda. Perfecta confección. Modista corsetera barcelonesa. Hermosas telas para corsés, fajas, tirantes y corselets a medida.

Norwich Union

Compañía inglesa de seguros contra incendios y riesgos marítimos

AGENTES:

ELDER DEMPSTER (Teneriffe) Ltd. Alfonso XIII, 84.

THE GUARDIAN ASSURANCE Co. Ltd.
 DE LONDRES
 FUNDADA EN 1821
 (Compañía Anónima de Seguros contra Incendios)
 Agentes para las Islas Canarias,
Hamilton & Co.

Miller, Gibb & Co.

Londres - Liverpool - Manchester

Suplidores (al por mayor) de arroz, azufre, café, harinas, trigos, patatas de semilla, ingredientes para abonos, ferretería, tejidos, etc. etc.

Vendedores exclusivos de jabón **Rueda, Estrella y Pavo Real**, fósforos **Vulcan**, salmón **Tudor**, de las renombradas galletas finas de Carr & Co., Té **Lipton** y otros muchos artículos.

Representante,

P. Duque,

Santa Cruz de Tenerife.

Gran Establecimiento de Horticultura de Pedro Giraud.—GRANADA

Exportación a todas partes. Casa fundada en 1877

Los más importantes cultivos de España de árboles frutales y forestales, así como de toda clase de vegetales decorativos de aire libre. Especialidad en Rosales y Claveles. Gran surtido de plantas de salón y de invernadero. Semillas de flores y de legumbres de lo más selecto. Remisión gratuita del Catálogo ilustrado a quien lo solicite. (No teniendo en la actualidad ningún representante en Santa Cruz de Tenerife ni persona autorizada para hacer cobros por cuenta mía, ruego a mis favorecedores me remitan sus pedidos directamente).

Miller, Wolfson & Co. Ltd.

BANQUEROS

3, EDUARDO COBIÁN, 3

(ANTES MARINA)

Sta. Cruz de Tenerife

Islas Canarias

—¿Cómo necesario?... No comprendo lo que dices, —dijo el barón parándose en seco.
 —Afirmar que tu hija va en secreto a casa del señor de Borsenne.
 —Infamial—exclamó el barón.
 —La han visto.
 —Mentira!... Sairmaise, eres mi amigo... Oh, es preciso que lo seas cuando me das un disgusto tan cruel! Dime el nombre del cobardel... Todavía puedo sostener en la mano una espada!
 —De Precourt, amigo mío, cálmate, escucha. Han visto a tu hija en casa del señor de Borsenne varios amigos de éste.
 —Mienten como miserables.
 —¿Me creerás cuando te diga que Gastón, mi hijo mayor, se hallaba entre esos jóvenes?
 —Tu hijo, tu hijo!
 —Ya lo conoces, sabes que es el honor personificado y que se dejaría matar antes que cometer una acción indigna. Por tu hija siente un afecto fraternal, y es el mejor amigo de Jorge Lambert. Pues bien, si él vió a Juana en casa de Borsenne. Me lo ha referido llorando de rabia y jurando que no volverá a hablar nunca con ese hombre.
 El señor de Precourt, aniquilado bajo el peso de su dolor, estaba como un hombre que acaba de fulminar el rayo.
 Cogió las dos manos del conde.
 —Gracias —le dijo,—gracias... Si me hubiera dado la noticia un extraño, me habría matado el disgusto.
 —¿Quieres que te acompañe hasta tu casa?
 —No, no, prefiero ir solo, necesito respirar el aire libre.

—Señor barón—prosiguió el señor de Borsenne con acento solemne,—tengo el honor de pedirle la mano de la señorita Juana de Precourt, su hija.
 El barón dejó caer sobre el mármol del hogar las tenazas que tenía en la mano para atizar el fuego. La petición le había impresionado de verdad.
 —Seguramente—balbuceó sin saber de un modo exacto lo que decía—mi hija no podrá menos... yo no puedo menos... es para nosotros un honor... Pero en qué compromiso me pone usted!... Juana es la prometida de Jorge Lambert y yo he dado mi palabra; usted sabe todo esto tan bien como yo.
 —Bastarán algunas palabras para tranquilizarle a usted, señor barón: le he pedido a usted la mano de su hija con el asentimiento de ella.
 —Ahl—exclamó el barón, que iba de sorpresa en sorpresa.—Juana le ha autorizado...
 El señor de Borsenne se inclinó.
 —Entonces nada tengo que decir—añadió el barón; siendo así que usted y mi hija están de acuerdo... Pero, caramba!... no comprendo una palabra de todo eso... En fin, ante la evidencia... hay que reconocer los hechos.
 —¿Puedo, pues, contar con una respuesta favorable?
 —¿Una respuesta?... Ah, sí, es verdad! ¿Dónde tengo yo la cabeza? No sé lo que me digo... Desde luego, señor de Borsenne, no me opongo en modo alguno. Juana tiene derecho a disponer de su persona. Ella le elige a usted... usted es nuestro amigo... Sin embargo, hágame el favor de concederme tres o cuatro días, no para reflexionar, que ya lo he hecho; pero es preciso que hable con mi hija, y sobre todo que comunique la petición de usted a mi esposa, que también tiene dere...



Compañía Trasmediterránea

Servicio de correos entre Cádiz y Canarias que efectúan los vapores Reina Victoria y Delfin, con cómodas y lujosas camaras, rápida marcha, luz eléctrica, telegrafía sin hilos y excelente trato.

Quatro viajes al mes saliendo de Sta. Cruz de Tenerife los días 2 ó 8, 11, 17 y 26
SERVICIO DE FEBRERO
PARA CADIZ. — Vapor DELFIN, Capitan Bachs, el día 3.
PARA CADIZ Y SEVILLA. — Vapor REINA VICTORIA, Capitan Macestre, los días 11 y 26.
PARA SANTA CRUZ DE LA PALMA, el día 15 a las 8 de la noche.
PARA CADIZ (vía Las Palmas). — Vapor DELFIN, Capitan Bachs, el día 17.
PARA LAS PALMAS, los días 7, 17, 22 y 29 a las 10 de la noche.

Agente: J. A. BRAGE, Cruz Verde, 24.

Casa de Salud Médico-Quirúrgica (NURSING HOME)

RAYOS X

Dr. J. Rodríguez López

Calle 25 de Julio, No. 23 (Barrio de los Hoteles)

Personal Técnico

Un médico-director, tres médicos ayudantes, un médico radiólogo encargado del gabinete eléctrico, y un médico director del Laboratorio.

Cirugía general. Enfermedades de vías urinarias y matriz. Operaciones de vientre, vías digestivas, apendicitis, hernias, etc., etc.

Garganta, nariz, oídos y ojos

Graduación de la vista. Inyecciones de 606.

No se admiten enfermos de enfermedades contagiosas

Horas de consulta de 11 a 1 y de 3¹/₂ a 5

Para los pobres: todos los días a las 4¹/₂

Solares en la Cuesta

SE VENDEN 13.000 metros de solares a una peseta el metro. Den razón en el American Bar, en la misma Cuesta.

INSTALACION DE RAYOS X A DISPOSICION DE TODOS LOS SEÑORES MEDICOS

anexo a la casa de Salud del DR. RODRIGUEZ LOPEZ Calle 25 de Julio, No 23

Ultimo modelo con todos los adelantos modernos.

Para el diagnóstico de enfermedades de los Huesos, Estómago, Intestinos, Pulmones, Corazón, Bazo, Hígado, Vías urinarias, etc., permitiendo ver con detalles estos órganos.

Con material completo para Radiografía y radioterapia.

Vinos tintos superiores del país se venden a 50 céntimos litro en la calle de San Lucas, número 15.

Ramón Martín Espino MÉDICO-CIRUJANO

Doctor Allart, 55 (antes Sol) Consultas diarias de 4¹/₂ media a 6 excepto los domingos.

La Benéfica

Sociedad de socorros mutuos y enseñanza gratuita de Santa Cruz de Tenerife

Cuota mensual, UNA peseta

No comprendemos como las personas previsoras, que piensan en el porvenir, no ingresan en esta asociación que cuenta en la actualidad con unos cinco mil socios.

Con solo pagar al mes UNA PESETA tienen derecho los hombres y los niños a asistir a sus escuelas nocturnas donde se les facilita gratuitamente todo lo necesario para la enseñanza, menos libros. En caso de enfermedad, a la asistencia médica y a las medicinas, y al socorro diario de dos pesetas los hombres, 1'25 las mujeres y 0'75 los niños. En el local social existe una clínica donde diariamente se encuentra un médico y un practicante, para atender a los socios. Si la índole de las operaciones que se practiquen lo necesita, el socio puede permanecer en una dependencia destinada para ello en la misma sociedad, los días que sean necesarios hasta su curación.

Si un socio se inutiliza para el trabajo, LA BENEFICA le abona diariamente una peseta a los hombres y 75 céntimos a las mujeres; y si desgraciadamente fallece, la sociedad se encarga de todas las diligencias hasta su enterramiento, facilitando el féretro y siendo conducido al cementerio en uno de los coches fúnebres, todo gratuitamente.

LA BENEFICA cuenta con tres médicos y dos practicantes.

La Agencia fúnebre cuenta con varios magníficos coches y todos los utensilios necesarios como Crucifijos, candelabros, mesas, paños, cortinas, etc. etc., todo de un lujo extraordinario, para formar las capillas ardientes, haciéndose el servicio con prontitud; bastando con llamar por teléfono a la sociedad LA BENEFICA.

Ana Karenin, por Leon Tolstói, se vende, San José, 36 imprenta.

THE LONDON ASSURANCE

Compañía de SEGUROS de Londres
Fundada el año 1720

CAPITAL SUSCRITO, RESERVAS Y GARANTIAS EN 31 DE DICIEMBRE DE 1914
£ 5.495.401

Esta Compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendios, relámpago y explosión. Está autorizada esta Compañía para operar en España, por real orden de 9 de Agosto de 1909.

Tiene hecho el depósito que ordena la nueva ley de Seguros. Agente en Tenerife del Departamento de Incendios, **Miguel Rodríguez Baeza**. Dirección: Canales, 36.

Línea de Vapores Fruteros de Otto Thoresen

Servicio semanal directo entre Islas Canarias y Londres

Estos vapores reúnen inmejorables condiciones para el transporte de frutos, efectuando la descarga en el "Middle leton Wharf" el muelle más cercano al mercado de LONDRES. En Dinamarca se han construido almacenes especiales con magníficas condiciones para depositar la fruta mientras se reexpide al interior de Francia. Admiten pasajeros de primera clase. Importe del pasaje £ 7-0-0.

SERVICIO INTERINSULAR por los vapores SANCHO, SAN SEBASTIÁN y SAN JUAN

Salidas regulares para La Palma, Gomera y Costa Norte de Tenerife. Para más informes dirigirse a las oficinas de OTTO THORESEN Marina, 47-Santa Cruz de Tenerife

Línea Pinillos

Servicio de las Antillas y del Brasil-Plata, durante el mes de FEBRERO

Fecha de llegada	VAPORES	DESTINO
1º. Febrero	Balmes	Cádiz y Barcelona (Por Las Palmas.)
Día 6	Infanta Isabel	Cádiz y Barcelona.
Día 25	Conde Witredo	Habana

NOTA.—El pasaje debe estar aquí para despacharse dos días antes del anunciado para salida del buque. **PRECIOS ALTAMENTE ECONÓMICOS. SERVICIO INMEJORABLE.** Agente: Antonio Cabrera de las Casas, Candelaria, número 23 (cerca del muelle principal). Nota.—Debido a la fijez en las escalas de los buques de esta compañía, las notas de carga deberán estar presentadas en esta Agencia, a más tardar, a las 10 de la mañana del día antes del señalado para la salida de los mismos, no siendo posible la admisión de ningún conocimiento de carga después del día y hora expresados.

Yeoward Brothers

LÍNEA DE VAPORES FRUTEROS PARA LIVERPOOL

SERVICIO SEMANAL

SERVICIO INTERINSULAR Vapor ALCA

sale todas las semanas para PUERTO DE LA CRUZ, admitiendo carga a fletes económicos.—Para más informes, dirigirse a los señores YEOWARD BROTHERS, Marina, 43.

Línea Frutera de la Compañía Trasmediterránea

Directamente para Barcelona, saldrá de este puerto hacia el 15 del actual, el Vapor GRAO.

Tan pronto esté el GUADALQUIVIR navegando saldrá de Sevilla para estas islas el vapor CATALUÑA que saldrá para Cádiz con cargamento de frutos. Para informes de fletes, etc., dirigirse a sus consignatarios, señores Bosch y Sintés, casa de J. A. Brage.

Nicolás Dehesa

Banca y Cambio

Alfonso XIII, 64

Emite giros sobre todos los países. Pagos telegráficos. Cables de crédito. Descuentos y Cobros. Cuentas corrientes. Compra Cheques y Letras. Cambio, y toda clase de operaciones Bancarias.

Cartulinas para retratos se venden en la imprenta de este diario.

Casa de los aliados

English tea rooms Mrs. Sico 18, Cruz Verde, 18

COCINA ESPAÑOLA E INGLESA

Se sirven comidas a domicilio a todas horas. Precios especiales para los oficiales del ejército. Buenas habitaciones.

Mrs. Sico's English Tea Rooms And Boarding House Good Airy Rooms. English Cooking Terms Moderate 18, CRUZ VERDE, 18

Carbón Cok

El almacén de ultramarinos **Mi Bodega**

tiene el gusto de participar a su numerosa clientela y al público en general, que para mayor prontitud en el servicio a domicilio del **CARBON COK**, deben pasar los avisos al citado almacén. Teléfono No. 42.

También se vende carbón vegetal.

Casa de Salud Operatoria de Nuestra Señora de Lourdes

Rabayo, 12 esquina a Gran Vía (Barrio de los Hoteles)

Director: **DR. VEREMUNDO CABRERA**

Cirujía General. Operaciones de vientre. Cura radical de hernias. Operación de la apendicitis; de tumores de la matriz; de quistes del Ovario. Vías genito-urinarias. Ginecología (enfermedades de la mujer). Sifilografía. — Inyecciones intravenosas de SALVARSAN (606 Ehrlich)

Consulta, todos los días de 11 a 12, excepto los domingos.

Banco Vitalicio de España

Compañía Anónima de Seguros

Pesetas

Capital suscrito 15.000.000'00
Capital desembolsado 3.750.000'00
Reservas en 31 de Diciembre de 1915, comprendidos los reaseguros 37.255.107'12

Pagado a los asegurados hasta 31 de Diciembre de 1915 70.538.361'59

Esta sociedad se dedica especialmente a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado o a un plazo determinado para cumplimiento de obligaciones, formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas o diferidas y compra de usufructos y otras propiedades.

Representaciones en toda España DOMICILIO SOCIAL: Rambla de Cataluña 18 y Cortes 603 BARCELONA

Anterizado por la Comisaría General e Inspección de Seguros.

Para toda clase de informes y contratos en esta provincia, pueden dirigirse al Inspector Regional de la Compañía D. Emilio Mandillo, Alfonso XIII, núm. 82.

Delegados: EN SANTA CRUZ DE TENERIFE Señores Vilusa e hijos de Juan La-Roche. EN LAS PALMAS Sres. Hijos de Juan Rodríguez y González.

B. Gómez Mussé Dibujante

Dibujo y pintura por cualquier procedimiento — Restauración de obras — Delineación — Grabado y dibujo litográfico. — Trabajos ornamentales. — Reutilización de muestras y cartelas artísticas anunciadoras. — Imitación de maderas mármoles y jaspes. — Restauración de altares e imágenes y en general cuanto trabajo se desee concerniente al ramo.

Pedir presupuestos y croquis **DOCTOR ALLART, 15**

Se acaba de publicar el Diccionario de la Lengua Española,

bajo la dirección de **DON JOSÉ ALEMANY BOLUFER** de la Real Academia Española

Este Diccionario es el más útil, el más claro, el mejor documentado y el más barato de todos los diccionarios españoles. Precio: DIEZ PESETAS.

Se vende en la Imprenta, García Cruz San José, 36.

cho sobre mi hija, y preveo por su parte, no se lo ocultó, una viva oposición.

—Habiendo dado usted su consentimiento y la señorita de Precourt el suyo, no creo que su señora se niegue.

—No... pero habrá lucha, batalla... Mi mujer está enamorada de Jorge Lambert, y confieso que yo mismo... Pero no hablemos de éste, puesto que la mujer, pluma al viento, pronto varía, como dice la canción del rey Francisco.

Quedó convenido que así que el barón habría hablado con su esposa, diese o no diese ésta su consentimiento, aquél le escribiera al señor de Borsenne y éste hasta entonces se abstendría de presentarse en la calle Le Pelletier.

El señor de Borsenne se retiró encantado del señor de Precourt y muy satisfecho de su visita.

Después de su marcha, el barón experimentó la necesidad de tomar el aire. Se puso el sombrero, cogió el bastón y salió a dar una vuelta por el bulevar.

—No me corre ninguna prisa el pelearme con mi mujer—pensó.—Tengo tiempo de hablarle del señor de Borsenne mañana o pasado. Es muy singular lo que pasa. No vuelvo en mí... Estoy realmente aturdido.

A la altura de la calle de Helder, encontró a uno de sus antiguos amigos de la juventud, al conde de Sairmaise, padre de Gastón, uno de los amigos del señor de Borsenne.

Los dos amigos se estrecharon las manos; y del brazo uno de otro se dirigieron hacia la Magdalena.

El señor de Sairmaise parecía cohibido, embarazado. Tenía algo que decir a su antiguo camarada, y no sabía cómo entrar en materia.

Después de haber estado largo rato buscando el exordio, le dijo:

—Sales poco, querido amigo Precourt; no te veo por ninguna parte.

—Mi mujer adora la soledad.

—Y tú te quedas a su lado.

—Naturalmente.

—Está bien; pero así no sabes lo que se dice por el mundo.

—A veces llega hasta mi un eco débil. ¿Qué es lo que se dice ahora por el mundo?

—En primer lugar, que tu hija va a casarse con el señor de Borsenne.

—Caramba!—exclamó el señor de Precourt.—El mundo está mejor informado que yo.

—¿Luego, es falso el rumor?

—No digo eso; pero tengo derecho a manifestarme sorprendido, puesto que esta misma mañana no sabía nada todavía, y hace un momento tan sólo que el señor de Borsenne ha venido a pedirme la mano de mi hija Juana. Pero no está todavía hecho el matrimonio ese.

—Yal—respondió el señor de Sairmaise cada vez más preocupado.

—¿Qué más dicen por el mundo?—preguntó el barón.

—Querido amigo—respondió el conde,—esto ya es mucho más grave y necesito apelar a recuerdos de nuestra antigua amistad para animarme a decirlo. Estoy seguro de que en una circunstancia semejante obrarías como yo. Se dice también que si la señorita de Precourt se casa con de Borsenne es porque ese matrimonio se ha hecho necesario.